

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Беломорская Мицунда

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета  
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

## Достойно подготовимся к весеннему севу

Всемерно повышать урожайность, увеличить валовый сбор зерна и других сельскохозяйственных продуктов, такова была ответственнейшая задача, поставленная партией и правительством перед всеми работниками социалистического земледелия в 1945 году.

Всем известно, какое огромное значение для повышения урожайности имеет удобрение полей.

В прошлом году колхозы нашего района перевыполнили план внесения удобрений на поля. Всего было вывезено на поля 10858 тонн навоза, при плане 10000 тонн и заготовлено 376 тонн золы. В результате применения удобрений колхозы добились при снятии урожая больших успехов. Колхоз "Красный остров" получил урожай картофеля с гектара 121 центнер, колхоз "Заветы Ленина" — 99,8 центнера. По озимой ржи колхоз "Красный остров" получил с гектара 13 центнеров, колхоз "Беломор" — 13,4 центнера.

В среднем по району урожай с гектара выразился в следующих цифрах: зерновых снято 9 центнеров с гектара, в том числе яровых зерновых — 8,3 центнера с гектара. Озимой ржи 10,63 центнера с гектара, картофеля в среднем с гектара получено 48 центнеров.

Большую роль в достижении хороших показателей при снятии урожая сыграло социалистическое соревнование между колхозами и звеньями колхозов.

Борясь за выполнение своих социалистических обязательств колхозы "Возрождение" (председатель колхоза т. Бахирева) и "Заветы Ленина" (председатель тов. Титов) завершили весенний сев яровых в 4 рабочих дня, картофеля в 6 рабочих дней, первыми по району окончив эту работу.

Но несмотря на хорошую работу ряда колхозов, урожай истекшего года ниже, стоянно-политической задачи.

### СВОДКА

о ходе выполнения плана лесозаготовок по механизированным лесопунктам и леспромхозу Беломорского района на 25 января 1946 г.

XVI год издания  
ПЯТНИЦА  
1  
ФЕВРАЛЯ  
1946 г.  
№ 8 (1920)  
Выходит три раза  
в неделю  
Цена 15 коп.

Единодушно отдавая свои голоса кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных, наш народ будет голосовать за славную партию большевиков, за дальнейший расцвет своей любимой Родины.

### Встреча кандидатов в депутаты В. А. Фролова и М. В. Горбачева с избирателями г. Беломорска

28-го января в помещении клуба им. С. М. Кирова состоялась встреча избирателей гор. Беломорска с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР т. т. Фроловым В. А. и Горбачевым М. В. Собрание открыло доверен-

ное лицо Ленинского избирательного участка, директор лесозавода № 2 тов. Попов. Сталиным.

Избирается Президиум в составе 14 человек. В состав вереному лицу Октябрьского Почетного Президиума согласно избирательного участка ромным вооружением из тов. Ложечниковой.

### Речь доверенного лица тов. Ложечниковой

Товарищи! Весь советский народ нашей необъятной Родины на основе Сталинской Конституции, с чувством высокой гордости выдвигает кандидатами в депутаты в высший орган Советского государства, созданного советским народом, народом-победителем, под руководством гениев человечества Ленина и Сталина, самых лучших сынов и дочерей преданных нашей партии и правительству.

Советский народ из среди лучших, самых лучших, выдвигает кандидатов в депутаты, всесторонне и вдумчиво обсуждая каждую кандидату-

ру и требуют от своих избирающихся гор. Беломорянников чтобы, они были сильны в лице этих кандидатов, выдающимися переловыми работниками, умеющих подходить к решению больших и малых дел государства с точки зрения общегородской задачи нашей партии.

Товарищи! Бойцы, сержанты, офицеры, трудящиеся города Беломорска! Я призываю всех вас в день 10-го февраля отдать свои голоса за наших любимых, нами выдвинутых кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти, за Валериана Александровича Горбачева и Марка Васильевича Горбачева.

### Речь тов. Фролова В. А.

— Товарищи! Разрешите приступить к вам искреннюю и глубокую благодарность, за то доверие, которое вы мне оказали, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. 10-го февраля всенародный праздник — день первых послевоенных выборов. После первых выборов наша страна подверглась тяжелому испытанию. Ни одно государство не смогло бы устоять перед этим испытанием, но Советское государство устояло. Совет-

ский народ совершил героический подвиг. Красная Армия с честью выполнила свою освободительную миссию. Беспримерную славу завоевали партизаны Карелии. В первый период войны на Карельском фронте самую активную помощь нам оказывали истребительные отряды. Не покладая рук, народ ковал победу в тылу. И недавно народ выдвинул кандидатами в депутаты лучших людей нашей республики т. т. Куприянова и Горбачёва.

### Речь тов. Горбачева М. В.

Товарищи! Прежде всего я как старый ваш депутат, как один из руководителей Верховного органа нашей республики и как вновь выдвинутый кандидат, приношу свою глубокую и искреннюю благодарность вам за оказанное мне доверие, — говорит тов. Горбачев. Но это доверие я отношу прежде всего к партии большевиков, которая меня воспитала. Только

партия большевиков, только такие вожди, как Ленин и Stalin, дали мне и многим другим возможность выйти в люди. Поэтому наш народ любит и предан нашей партии и своим вождям. Счастливой жизни вела и ведет наша партия и великий Stalin. Мы победили в Великой Отечественной войне, т. к. к этой победе вел нас тов. Сталин.

— Товарищи рабочие, служащие, бойцы и офицеры, у нас сегодня необычайный день, потому что к нам сегодня прибыли наши уважаемые кандидаты т. т. Фролов и Горбачев, — говорит тов. Козин, доверенное лицо от воинской части. Мы все ждали этого дня. И сегодня выражаем вам горячую благодарность и красноармейское спасибо за то, что вы дали свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу. Ни в одной стране нет того, чтобы сын бедняка дошел до государственного деятеля. За это, великое спасибо Коммунистической партии и Великому Сталину. Богат и славен трудовой путь наших кандидатов. И поэтому все избиратели гор. Беломорска с радостью отдают свои голоса за этих кандидатов. Я заявляю вас, что мы, бойцы, будем непрестанно оттачивать свое боевое мастерство, крепить боевую дисциплину. Вы

одной стране нет того, чтобы сын бедняка дошел до государственного деятеля. За это, великое спасибо Коммунистической партии и Великому Сталину. Богат и славен трудовой путь наших кандидатов. И поэтому все избиратели гор. Беломорска с радостью отдают свои голоса за этих кандидатов. Я заявляю вас, что мы, бойцы, будем непрестанно оттачивать свое боевое мастерство, крепить боевую дисциплину. Вы

Я призываю вас, товарищи избиратели, отдать свои голоса за товарища Фролова и товарища Горбачева.

Выступавшие затем доверенные лица от воинской части тов. Татаренко, от Большого избирательного участка тов. Таракова, от Железнодорожного избирательного участка тов. Хуторная искренне благодарили кандидатов в депутаты за встречу, кратко остановились на их боевых делах и заслугах перед Родиной и горячо призывали избирателей отдать свой голоса за достойных учеников сталинской школы.

## ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного собрания Кемского избирательного округа № 626 по выборам в Совет Союза Верховного Совета ССР ко всем избирателям

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вся наша Великая необъятная Родина живет в эти дни одними думами, одними чувствами, полна одним желанием — выбрать в депутаты Верховного Совета ССР лучших и лучших сынов и дочерей наше о народа.

Предвыборные собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР еще раз наглядно показали всю крепость и незыблемость всенародного морально-политического единства, живительные и неиссякаемые силы нашего советского социалистического государства, выдержавшего тяжелые бури и невзгоды военных лет. Яркой демонстрацией всенародного доверия славной большевистской партии и советскому правительству явилось единодушное выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР, где всегда первым называлось имя отца, вождя и полководца товарища СТАЛИНА, его славных соратников, руководителей партии и правительства, выдающихся представителей героического рабочего класса, нашего славного колхозного крестьянства, нашей народной советской интеллигенции, нашей победоносной Красной Армии.

Всех их вырастил и воспитал советский строй, большевистская партия, все они вышли из гущи народа и тесно, неразрывно связаны с народом, которому отдают свои силы, таланты, знания и опыт.

Годы суровых испытаний войны и краткий послевоенный период показали все преимущества социалистического хозяйства. Увеличивается производство металла, машин, угля, нефти, товаров широкого потребления. Уверенно идут советские люди на борьбу со всеми трудностями, за новый расцвет нашей Родины.

Мы идем по пути, указанному Лениным, мы идем под водительством гениального стратега — Великого СТАЛИНА к новым победам коммунизма.

Трудящиеся многих предприятий, колхозов и учреждений нашей республики единодушно выражали свою горячую любовь к партии, продемонстрировали еще раз несокрушимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных, выставив кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР по Кемскому избирательному округу по выборам в Совет Союза достойного воспитанника большевистской партии, большого военного деятеля, генерал-полковника Валериана Александровича ФРОЛОВА, командующего войсками Беломорского Военного Округа.

Вышедший из народных масс В. А. Фролов доказал свою преданность матери-Родине в жестоких боях и суровых военных походах, в честном и добросовестном труде над укреплением боевой мощи частей Красной Армии.

Товарищи избиратели!

Предвыборное собрание представителей трудящихся Кемского избирательного округа по выборам в Совет Союза призывает Вас всех, как одного, в исторический день — 10 февраля 1946 года лойти к избирательным урнам и проголосовать за кандидата могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных В. А. ФРОЛОВА.

Голосуя за тов. ФРОЛОВА, мы голосуем за дальнейший расцвет и укрепление мощи нашей славной Великой Родины!

Голосуя за тов. ФРОЛОВА, мы голосуем за партию ЛЕНИНА—СТАЛИНА!

Да здравствует наш могучий советский народ, народ — победитель!

Да здравствует и процветает наша Советская Родина!

Да здравствует наша славная большевистская партия!

Да здравствует Великий вождь народов, Генералиссимус Советского Союза товарищ СТАЛИН!

**A. A. Игнатьева у избирателей Маленьги**

25-го января у избирателей Маленьгского мхлесопункта был торжественный день. Происходила встреча с кандидатом в депутаты, любимой и всеми уважаемой колхозницей села Вирма — А. А. Игнатьевой.

Клуб был полон народу, сюда собирались все начиная от стариков и кончая молодыми, впервые голосующими избирателями.

Одним из первых взял слово доверенное лицо директор лесопункта Ф. С. Флюгант. Рассказав о прошлой жизни А. А. Игнатьевой, он остановился на ее самоотверженном честном труде и призывал в день выборов всех отдать свои голоса за достойную дочь народа — А. А. Игнатьеву.

Один за другим выступают

избиратели. Среди них парторг ЦК КП(б) лесопункта тов. Андронов, опытный лесоруб мастер леса тов. Рядов и др.

Затем с ответным словом к избирателям выступает А. А. Игнатьева. Волнуясь, она произносит:

— Дорогие товарищи! Благодарю вас за оказанную мне великую честь, но эту честь я отношу ко всему колхозу «Труженик», вырастившему и воспитавшему меня в своей семье. Я обещаю вам, быть верной дочерью своего народа и отдать все свои силы на благо нашей Родины.

Выступление А. А. Игнатьевой собравшиеся встречают теплыми, дружескими аплодисментами. К. Комисаров

## Советская избирательная система

### Что такое прямые выборы?

Прямые выборы означают, что каждый избиратель сам непосредственно голосует за депутата. Такой порядок введен Конституцией ССР, принятой Чрезвычайным VIII всесоюзным Съездом Советов.

Раньше путем прямого голосования у нас избирались только городские и сельские Советы. На собраниях избиратели сами голосовали за депутата.

Вспомните, как выбирали до 1937 года депутата в исполнительный комитет районного Совета. На сельском собрании избирался делегат на районный съезд, а уж делегаты съезда выбирали депутата в районный Совет. Это были не прямые выборы, а двухстепенные. В краевые и областные Советы выборы были трехстепенными: сельское собрание избирателей выбирало делегата на районный съезд, этот съезд выбирал делегата на краевую или областную съезд, а уже этот съезд выбирал депутатов краевого или областного Совета. Выборы в Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР были четырехстепенными.

В то время такой порядок выборов был необходим, и он себя оправдал. В 1937 году, когда в нашей стране победил социализм, когда зна-

чительно окрепла связь города с деревней, выросли культурный уровень трудящихся и их политическая активность, стало возможным перейти к прямым выборам.

Прямое голосование дает возможность избирателю лучше знать своих представителей в органах власти.

В буржуазных странах иные порядки выборов. В Англии, например, палата представителей избирается путем прямого голосования, а члены палаты лордов вообще не избираются, а назначаются королем или получают место в палате по наследству.

Только в ССР обе палаты Верховного Совета ССР — и Совет Союза и Совет Национальностей — избираются путем прямого голосования.

### Что такое тайное голосование?

Тайное голосование означает, что никто не может узнать, за кого избиратель отдал свой голос.

Раньше выборы в Советы происходили открыто: избиратели на собрании или делегаты на съезде поднимали руки за того или иного депутата. Теперь советский гражданин заполняет избирательный бюллетень в закрытой кабине для голосования, в которой никого кроме него нет. Товарищ Сталин говорит, что такой порядок дает «советским людям полную сво-

боду голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов».

Советский избирательный закон устанавливает такой порядок заполнения бюллетеней, который обеспечивает тайну голосования. В помещении, где происходят выборы, выделяется особая комната для заполнения бюллетеней. В этой комнате запрещается присутствие кого-либо постороннего. Каждый избиратель сам опускает бюллетень установленного образца в избирательный ящик.

Иключение сделано для избирателей, которые неграмотны или из-за физического недостатка сами не могут заполнить избирательные бюллетени. В таких случаях избиратель может пригласить в комнату, где заполняются бюллетени, любого другого избирателя и попросить заполнить вместо себя бюллетени по своему указанию.

В статье 109-й избирательного закона говорится: «Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет привлекать гражданина ССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет ССР — карается лишением свободы на срок до двух лет».

## Избирательная комиссия готовится к выборам

Участковая комиссия Поморского избирательного участка Беломорского городского избирательного округа помещается в просторном здании школы № 2. К работе комиссия приступила 17 декабря 1945 года. Зал для голосования украшен портретами вождей партии и правительства, лозунгами и плакатами. Установлены кабинки для тайного голосования и оборудованы необходимой мебелью, повешены шторы, столики накрыты салфеточками. Имеются канцелярские принадлежности и т. д.

Зал освещен с таким расчетом, чтобы каждая кабина была освещена, а в случае отсутствия электросвета, мы закупили свечи. Сделано также внешнее оформление и освещение помещения избирательного участка.

В своем плане мы наметили провести такие мероприятия, как проверка и уточне-

ние списков избирателей, взятие на учет больных и престарелых, чтобы помочь им участвовать в голосовании.

Между членами избирательной комиссии раскреплены обязанности. За каждым членом закреплены отдельные кварталы по проверке списков избирателей. В помещении участковой избирательной комиссии установлено ежедневное дежурство.

Ежедневно идет проверка списков избирателей. Из 944 избирателей на 31 января проверили правильность занесения в списки 924 человека.

Перед избирательной комиссией стоит задача — приложить все силы для того, чтобы и медленно закончить проверку списков избирателей и выборы в Верховный Совет ССР провести достойно.

Г. Герасимов

Председатель Поморской участковой избирательной комиссии.

## В честь выборов

Приближение дня выборов в Верховный Совет ССР коллектива работников Райэнергоуправления стремится отметить хорошими показателями в труде.

Включаясь в соцсоревнование в честь дня выборов, коллектив обязался бесперебойно освещать город электролампами. Особенно большое внимание уделяется освещению избирательных участков.

В день выборов — 10 февра-

ля лучшие монтеры Райэнергоуправления станут на стахановскую вахту с тем расчетом, чтобы в этот день электросеть работала бесперебойно и дала бы наилучшее освещение избирательных участков.

В оставшиеся до выборов дни коллектив приложит все силы для улучшения освещения города, чтобы и наш коллектив был в числе передовых предприятий города.

Г. Гамазин

## Равняйтесь по передовикам!

По-боевому включились в социалистическое соревнование в честь выборов рыбаки нашего района. И свои обязательства они выполняют с честью. Особенно хороших производственных показателей добились рыбаки колхоза «Калевалы». Уже на 25 января месячный план рыбодобывающих они выполнили на 293 проц., выловив 205,62 центн. рыб. Квартальный же план на 25 число они выполнили на 98 проц.

Хорошие результаты в рыбодобывающем соревновании показывают также рыбаки колхоза «Заря севера». При квартальном плане 750 центн., у них выловлено 471 центн., тем самым план выполнен на 62,8 проц. Месячный план рыбодобывающих колхозом выполнен на 189,2 проц.

Борются за высокие производственные показатели рыбаки колхоза «Восход», выполнив месячный план по улову рыбы на 135 проц.

Наряду с хорошими показателями по рыбодобывающему есть и колхозы, в которых лов рыбы идет крайне неудовлетворительно. Имея квартальный план 330 центн., колхоз «Труженик» на 25 число выловил всего лишь 3,2 центн., т. е. плановое задание выполнено на 0,91 проц.

Колхозникам — рыбакам нашего района надо брать пример с лучших колхозов — «Калевалы», «Заря севера», «Восход» и к дню выборов прийти с лучшими показателями по рыбодобывающему.

В. И. О. ред К. Кренева.

Тираж 1350 экз.